
Ata de nº34/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 03 de setembro de 2013. Aos três dias do mês de 
Setembro de 2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta 
e quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Moacir 
Oliveira de Souza para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de Salmos, capítulo 36, versículo 1 e 2. Neste 
momento, o Senhor Presidente registrou a presença dos Senhores: O Professor 
Dércio Bessa da Costa, Diretor da UNEB- Campus X em Teixeira de Freitas, o 
Professor Valfredo Dórea, Coordenador do Curso de Educação Física de 
Teixeira de Freitas, o Pastor Edson Bispo, Representando de Associação de 
Pastores de Teixeira de Freitas e o Secretário de Planejamento o Senhor 
Rogério Augusto, ao passo que os convidou para comporem a Mesa. Depois, O 
Senhor Presidente justificou a ausência do Vereador primeiro secretário 
Domingos Oliveira Donato e submeteu a votação do plenário: Ata nº33/2013, de 
27 de agosto de 2013, que fora encaminhada anteriormente aos gabinetes e 
após deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou 
do primeiro Secretario interino, o Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, a leitura 
da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Ofício nº087/2013, de 30 de 
Agosto de 2013, oriundo do Sr. Décio Bessa da Costa, Diretor do departamento 
de Educação – UNEB Campus X, Tx. De Freitas – Uso da Tribuna Livre; Ofício 
nº347/2013, de 30 de Agosto de 2013, oriundo do Gabinete do  Senhor Prefeito 
Municipal; Ofício nº348/2013, de 30 de Agosto de 2013, oriundo do Gabinete do  
Senhor Prefeito Municipal; Indicação nº482/2013, de 29 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a urbanização da praça situada à Rua Estrela do Sul no 
bairro São Lourenço; Indicação nº483/2013, de 30 de Agosto de 2013, de autoria 
do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que faça um poço artesiano na comunidade de Arlei próximo ao Distrito de 
Cachoeira do Mato; Indicação nº484/2013, de 30 de Agosto de 2013, de autoria 
do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que faça a complementação da pavimentação asfáltica da Rua Paraíba e 
pavimentação da Travessa Paraíba, localizadas no bairro São Lourenço; 
Indicação nº485/2013, de 02 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador 
Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que crie o 
Programa de horta familiar no Distrito de Santo Antonio; Indicação nº486/2013, 
de 03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, crie no município o Plano de 
Cargos e Salários dos Servidores do SUS e do SUAS; Indicação nº487/2013, de 
03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que priorize o trecho que envolve o 
Município de Teixeira de Freitas, quando do início das obras de duplicação da 
BR 101, através do Programa de Aceleração do Crescimento - PAC; Indicação 
nº488/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Ailton Vieira de 
Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a aquisição de um terreno ao 
lado do Posto de saúde do bairro Nova América, para que seja instalada uma 



academia ao ar livre; Indicação nº489/2013, de 03 de Setembro de 2013, de 
autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que faça a obra de asfaltamento no final da Av. São Paulo, no bairro 
Vila Verde; Indicação nº490/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria do 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a implantação dos serviços odontológicos na Unidade Básica de 
Saúde Nova Teixeira, situada na Rua Almirante Barroso no bairro Nova Teixeira; 
Indicação nº491/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador 
Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção e 
implantação de um Hospital Materno-Infaltil (UMMI) no espaço ocioso do 
Hospital Municipal; Indicação nº492/2013, de 03 de Setembro de 2013, de 
autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a implantação de escovodromos nas escolas municipais; Indicação 
nº493/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria dos Vereadores, INDICAM 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a mudança de local e reestruturação da Feira 
Livre de quarta-feira, no bairro Vila Vargas, neste Município; Indicação 
nº494/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a revitalização com 
bloquetes, nos canteiros das avenidas principais de Teixeira de Freitas; 
Indicação nº495/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador José 
Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, recuperação da 
rede de esgoto e da pavimentação asfaltica da rua Afonso Pena, que liga a Rua 
Mauá à Avenida Getulio Vargas; Indicação nº496/2013, de 03 de Setembro de 
2013, de autoria da Vereadora Oneidi Alves de Sousa, a disponibilização de um 
aparelho autoclave para a unidade básica de saúde (PSF) do bairro Luis 
Eduardo Magalhaes; Pedido de Providência nº77/2013, de 03 de Setembro de 
2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, SOLICITA do Exmº Senhor 
Prefeito Municipal, a revisão e melhoramento no sistema de iluminação das 
Avenidas Kaikan Sul e Eixo Sul; Pedido de Providência nº78/2013, de 02 de 
Setembro de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito Municipal, a extensão da rede elétrica na 
Rua São Benedito, localizada nas proximidades da creche do  Bairro Tancredo 
Neves; Pedido de Providência nº79/2013, de 03 de Setembro de 2013, de 
autoria do Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, SOLICITA do Exmº Senhor 
Prefeito Municipal, a extensão da rede esgoto da Rua 26, até às Ruas Frei 
Simão e Galáxia, situadas no  Bairro Bonadiman; Pedido de Providência 
nº80/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Milton Resende 
dos Santos, SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito Municipal, a limpeza geral do 
Bairro Ulisses Guimarães; Moção de Congratulação de nº87/2013, de 30 de 
Agosto de 2013, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, congratula-se 
com os Senhores Leonardo Matheson e Marcelo Kingston, sócios-fundadores da 
PátioMix Shopping Centers, pelo lançamento da pedra fundamental do Shopping 
Pátio Mix Teixeira de Freitas; Moção de Congratulação de nº88/2013, de 30 de 
Agosto de 2013, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, congratula-se 
com o Dr. Fábio Fernandes Corrêa – Promotor de Justiça Ambiental Regional e 
ao Dr. Rui Moraes Cruz – Procurador Geral do Estado da Bahia, pela realização 
do Encontro Interinstitucional de Restauração, Conservação e Economia 
Florestal; Moção de Congratulação de nº89/2013, de 03 de Setembro de 2013, 
de autoria dos vereadores Ariston Pinheiro da Costa, Moacir Oliveira de Souza e 
Oneidi Alves de Sousa, congratula-se com 13º Batalhão de Policia Militar, CIPE 



– Mata Atlântico, PRE – Polícia Rodoviária Estadual e Corpo de Bombeiro; 
Moção de Congratulação de nº90/2013, de 03 de setembro de 2013, de autoria 
do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos Rodrigues dos Santos, congratula-
se com os corretores pela passagem do dia 27 de Agosto – Dia do Corretor; 
Projeto de Lei do Legislativo nº33/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria 
do vereador Adriano, Altera denominação de Próprio Público e dá outras 
providências (O Aeroporto 09 de Maio, passa a denominar-se Aeroporto Mário 
Augusto Teixeira de Freitas); Projeto de Emenda Modificado nº01/2013, de 03 
de Setembro de 2013, de autoria dos vereadores, Altera os incisos I e II, do art. 
1º, do Projeto de Lei do Executivo nº011-A/2013 de 12 de Agosto de 2013 e o 
Requerimento nº12/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria dos 
vereadores da Câmara Municipal, requerem a notificação do Sr.  Prefeito 
Municipal, para que informe por escrito a esta Casa Legislativa, a data do efetivo 
término do contrato de permissão dos serviços públicos de transporte coletivo 
urbano, presentes pela empresa Santa Clara a este Município. Finda a leitura da 
matéria do Expediente, o Senhor Presidente informou que em virtude de 
solicitação de duas pessoas para uso de Tribuna Livre, os dez minutos seriam 
divididos entre os dois e inicialmente, passou a palavra ao Senhor Dr. Décio 
Bessa da Costa – Diretor do Departamento de Educação da Universidade do 
Estado da Bahia – Campus X. Que cumprimentou a todos e falou da 
credibilidade e importância do Campus X em nossa Cidade e Região, citou 
também alguns cursos do Campus e da novidade que era o Curso de Educação 
Física e que já estava incluso no próximo vestibular e após passou a palavra ao 
Professor Valfredo Dórea, Coordenador da Implantação do Curso de Educação 
Física de Teixeira de Freitas, para falar sobre o mesmo, onde informou que este 
curso para região era de muita importância, pela qualidade e por ser na região o 
único em Universidade Pública, que o mesmo era oferecido sim, apenas em 
faculdades particulares. Que o curso de Educação Física influenciava na 
formação biopsicossocial do aluno, não só apenas nas questões práticas, que a 
universidade iria precisar muito do apoio do Município na implementação de 
ações e políticas públicas para o fortalecimento do curso. Que Teixeira estava 
despontando para o esporte e os profissionais do Curso de Educação Física 
iriam contribuir e muito tal. Após, o Senhor Presidente passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade 
fizeram uso da tribuna: O Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos. 
Falou do encontro no último sábado dia 31/08, com o Senhor César Borges, 
Ministro dos Transportes, que nos trouxe uma boa noticia, da tão esperada 
liberação da duplicação de BR101, incluindo o trecho que corta a nossa cidade, 
que tal obra seria realizada com verba federal, ou seja, não haveria necessidade 
de pedágio na região. Que a visita do Ministro dos Transportes a nossa cidade 
foi mediada pelo PR, que está sob sua direção, que a sua visão era de trazer 
melhorias para a nossa cidade, que sofreu duras criticas por estar se 
destacando, mas, que o evento ocorreu muito bem, parabenizou a Uneb e o 
Coordenador do Curso de Educação Física pela conquista e colocou-se a 
disposição. O Vereador Ailton Vieira de Souza saudou a todos. Iniciou seu 
discurso fazendo uma retrospectiva de sua vida, desde quando saiu aos 03 anos 
de Itamaraju para o assentamento 40/45, que no próximo dia 06 esse 
assentamento completaria 26 anos de existência, que o mesmo era muito 
importante para região em vários aspectos e convidou a todos a conhecerem a 
realidade da reforma agrária. Parabenizou a Uneb pela implantação do Curso de 



Educação Física em nossa cidade. Parabenizou aos jovens que recentemente 
assumiram a presidência de Partidos em nossa Cidade, como por exemplo, os 
Vereadores Yuri e Adriano. Falou de sua angustia com relação a saúde pública 
do nosso Município, e citou o programa mais médicos e o problema da xenofobia 
existe no atual contexto Brasileiro, principalmente aos médico cubanos. O 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Disse que a Uneb estava 
de parabéns pela conquista, solidarizou-se com o Vereador Yuri e que esta 
deveria ser a postura de muitos políticos, de trazer benefícios para nossa região 
ao invés de discursos vazios, mas que o ano seguinte será eleitoral, por isso, 
começariam as movimentações em prol de votos. Falou da moção de 
Congratulação de sua autoria em parceria com a vereadora Oneidi e o Vereador 
Moacir, a CIPE, ao 13º Batalhão, ao Corpo de Bombeiro e a PRE pela 
passagem do dia do Soldado. Parabenizou o trabalho do Policial Cabral, no 
Distrito de Santo Antonio, que o tráfico de drogas vem crescendo 
assustadoramente e que a policia vem lutando para a redução de tal prática, que 
era preciso também, para uma redução eficaz  políticas públicas geradoras de 
emprego e renda, parabenizou a equipe da Patiomix, que vai gerar emprego e 
renda para o nosso Município, que era preciso que mais empresas viessem para 
nossa cidade, que as pessoas estavam em busca de empregos, que acreditava 
que o governo municipal iria melhorar. O Vereador Milton Resende dos Santos 
saudou a todos. Falou de Pedido de providência de sua autoria, que era de 
urgência e solicitou apoio de todos. O Vereador José Vicente dos Santos 
saudou a todos. Falou de Indicação de sua autoria que era para uma rua 
importante e as pessoas estavam cobrando dele. Que o papel do vereador era o 
de legislar e que o povo às vezes não entendia, pois o vereador não tinha o 
poder de executar obras, de asfaltar ruas, construir escolas, etc, que o seu papel 
estava sendo feito, agradeceu a todos e solicitou o apoio dos pares para 
aprovação de indicação de sua autoria. O Veredor Ailson da Cruz Pereira 
saudou a todos. Inicialmente falou das matérias de sua autoria e da importância 
das mesmas para o Município, que infelizmente o vereador teria que ficar 
pedindo para o Secretário trocar lâmpadas, para tampar buracos, que o vereador 
ficava fazendo trabalho para o secretário, que alguns ficavam na inércia 
brincando de ser secretário, que na semana passada esteve na “Biquinha”, nas 
proximidades do bairro Teixeirinha onde conviveu por muito tempo e constatou 
que estava sendo feita uma obra de transposição, ou seja, de mudança do curso 
da “biquinha” para dentro da cidade, que a obra foi embargada, que uma 
empresa que tentou fazer a obra sem alvará de construção, sem projeto 
nenhum, foi multada pelo Ministério Público, que estava de parabéns por esta 
ação, que coisas desse tipo não devem ser permitidas em nossa cidade, a 
exemplo da situação de como estava o asfalto de nossas ruas, que a empresa 
mal acabou de pagar as contas e o asfalto nada vale, que era preciso uma 
participação ativa desta câmara para inibir ações de empresas como estas que 
vêm para nossa cidade, levam o nosso dinheiro e deixam destruição, que a 
questão da “biquinha” é social, portanto, de responsabilidade de todos, falou de 
algumas coisas que já foram mudadas na questão da saúde, parabenizando o 
secretário Eujácio, mas, falou também de outro ponto, porém negativo que os 
médicos que recebiam determinado valor por plantão, agora queriam receber o 
valor de cinco mil reais por dia, que essa era uma quantia irreal, que até a 
Presidente Dilma, não aguentaria isso, quanto mais o Município de Teixeira, que 
gostaria que os médicos pensassem com consciência revissem essa situação, 



que sobre a duplicação da BR 101, ele estava cansado de políticos prometerem, 
que em 2009, 2010 foi assim, agora o Ministro vem e promete a BR 101, que se 
a obra fosse privatizada, ele acreditaria sim na possibilidade, mas, com esse 
governador, que nem acostamento havia feito, não tinha como acreditar.  O 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. E falou que essa 
Câmara tinha dezenove vereadores, que se todos ficassem em seus gabinetes 
só aguardando o povo para trabalhar, os resultados seriam negativos. Que iria 
falar dos secretários, que tinha secretário que ficava só no gabinete e não saia 
às ruas para ver as necessidades do povo, que os Vereadores e Secretários 
tinham que trabalhar em parceria, que o Prefeito tinha que corrigir ou demitir 
secretário que nada faziam. Que a Educação estava em calamidade, cadeiras 
quebradas, cobras encontradas, escolas sujas, foi aparteado pelo vereador 
Ariston Pinheiro da Costa que concordou com o vereador e disse que tinha 
Secretários que apenas faziam os trabalhos pessoais e não tinha tempo para o 
Município. Prosseguindo, o Vereador Manoel Pedro chamou o Secretário de 
Educação para a ativa, que acordasse para os problemas do Município. O 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Falou de sua alegria 
pela importância da conquista de mais um Curso para nossa região, no ano 
próximo passado ele apresentou Moção de Apoio, que nessa oportunidade iria 
apresentar Moção de congratulação assinada por este colegiado, falou da sua 
indicação para que o Executivo começasse a pensar na possibilidade de 
organização de plano de cargos e salários para os Servidores do SUS e SUAS, 
pois havia uma diferença muito grande entre os funcionários do SUAS dos 
técnicos e funcionários da Secretaria de Assistência Social, como também dos 
Servidores dos SUS, foi aparteado pelo vereador Ailton Vieira de Souza que 
parabenizou pela a iniciativa, que era realmente preciso a regularização dos 
cargos e salários destes servidores. Prosseguindo o Vereador Edinaldo citou a 
questão dos enfermeiros que existia três ou quatros salários diferentes para 
essa categoria e que era preciso alinhar e que isso gerava desconforto para 
categoria. Falou da indicação conjunta com o Vereador Tomires e demais, no 
sentido de adequar a feira do mercado Caravelas, pois ocorria às margens da 
BR, gerando um grande transtorno para os Munícipes devido o risco de mortes e 
acidentes nas imediações, fez uma cobrança em relação a empresa terceirizada 
que realizava a limpeza pública nossa Cidade, que era preciso fazer a limpeza 
não só em ruas pavimentadas, mas, também nas áreas asfaltadas, criticou 
também as novas instalações do prédio onde foi instalada a Prefeitura Municipal, 
um local totalmente inacessível ao portador de deficiência física, e registrou que 
o espaço onde atualmente funciona a Secretária de Educação será 
provisoriamente a sede da Universidade Federal, que o seu local definitivo para 
o funcionamento também havia sido adquirido e ficava localizado ao Lado da 
UNEB, às margens da BR 101, que inclusive esta localização foi discutida e 
escolhida alheia a Comissão de Educação criada no Município para definir estas 
questões, ele deixou então seu protesto e convocou novamente os membros 
desta comissão para tomar frente destas questões O Vereador Gilberto Lemes 
Soares saudou a todos. Apresentou a indicação  para que fosse instalado nos 
fundos do Hospital Municipal o Hospital Materno Infantil devido a facilidade para 
transportar pacientes para se fazer procedimentos de um hospital para outro; e a 
indicação para que fosse instalado em todas as escolas do Município um 
escovódromo, para orientação e incentivo das crianças à prática de escovação 
após a merenda. Parabenizou a todos que estiveram envolvidos na instalação 



do novo curso para Uneb. Falou do atual momento de gloria para nossa cidade, 
que estava chegando a Universidade Federal, o Curso de Educação Física para 
a Uneb, o Aeroporto, um shopping e finalizou parabenizado o Professor Rogério, 
Secretário de Planejamento, pelo Plano Plurianual. O Vereador Adalgiso 
Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou sobre a vinda do Ministro dos 
Transportes a nossa Cidade, que ficou muito feliz com a duplicação da BR 101 
da Divisa do Espírito Santo a Feira de Santana, abrangendo nossa região. Disse 
que enviou um oficio ao Ministro solicitando priorização no perímetro urbano de 
nossa cidade, que indicou ao Prefeito que fosse priorizado junto aos órgãos 
competentes a pavimentação de nossa cidade. O Vereador Adriano Santos 
Souza saudou a todos. Disse que concordava com o vereador Edinaldo quanto 
ao local onde foi instalada a Prefeitura Municipal. Apresentou o Projeto de Lei 
alterando o nome do Aeroporto 09 de maio para Aeroporto Mario Augusto 
Teixeira de Freitas homenagem ao baiano de muita importância para o nosso 
País e também pelo nome de nossa cidade em homenagem a ele. Falou da 
pujança de nossa cidade, mas que, precisava de investimento na Saúde e 
Educação, que estava indignado com esta situação, foi aparteado pelo vereador 
Edinaldo que também falou que estava sendo questionado pelas pessoas 
quanto situação da ortopedia, que ele enquanto Presidente da Comissão de 
Direitos Humanos, juntamente com a Comissão de Saúde da Casa estavam 
pensando na possibilidade de fazer uma inspeção legislativa no Hospital 
Municipal, para se tomar uma providência no momento oportuno. Prosseguindo, 
o Vereador Adriano disse que o povo vem cobrando ação do governo, que ele 
tinha esperança que iria melhorar. O Vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos saudou a todos. Parabenizou o Campus X da UNEB pela conquista, 
falou que esteve no Debate dos candidatos a Reitores da UNEB, que acreditava 
na idoneidade daqueles que se dispunham a contribuir com o futuro da UNEB, 
disse que participou juntamente com o Vereador Yuri na Escola Juscelino, de um 
Projeto encabeçado pelo Ministério da Educação, a Secretaria Municipal de 
Educação, o IF Baiano e a própria escola Juscelino, uma ação articulada para 
desenvolver nos estudantes o conceito de Educação Sustentável  denominado 
Escola Sustentável. Apresentou sua indicação para Urbanização da Praça 
Cantinho do Céu, no Bairro São Lourenço. E para que fossem implantados 
procedimentos Odontológico no PSF do bairro Nova Teixeira. Falou da Moção 
de Congratulação aos Corretores de Imóveis pela passagem do dia do Corretor 
de Imóvel. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Parabenizou 
aos profissionais de Educação Física pela passagem do Seu dia e parabenizou 
o vereador Ariston pela Moção ao dia do Soldado. Falou de sua Indicação e que 
a mesma já havia sido feita pelo Vereador Yuri, ela estava reforçando o pedido. 
Que era necessária a constante cobraça do Aeroporto para a Teixeira de Freitas, 
que ela não iria parar enquanto não houvesse o primeiro voo, agradeceu ao 
Prefeito pela doação da área para instalação do aeroporto. Foi aparteada pelo 
vereador Manoel Pedro que disse que achou uma afronta, o município precisar 
doar terra para o Estado construir Aeroporto. Prosseguindo, a vereadora disse 
que todos precisavam acordar e cobrar constantemente. O Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro saudou a todos. Parabenizou o Campus X, pela conquista, 
que isto acontecia devido a idoneidade dos profissionais que compunham esta 
entidade. Parabenizou a funcionária da Casa, a Kátia Regina pela conclusão de 
sua graduação. Falou sobre o transporte alternativo em nosso Município. 
Informou que a Câmara não silenciou quanto às questões do Município e 



concordou com a fala do Vereador Edinaldo no tocante a inspeção ao Hospital 
Municipal e colocou o seu gabinete a disposição da população, pois o mandato 
não era só dele e sim do povo também. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa 
saudou a todos.Parabenizou o campus pela conquista, que a nossa cidade 
estava avançando que muitos empresários estavam por vir. Que em relação a 
saúde nossa cidade estava ainda a desejar. Que muitos secretários, não 
estavam cumprindo o seu papel e que a Câmara estava aqui para fiscalizar, pois 
Teixeira precisava crescer. Que a população precisava cobrar também e se 
conscientizar pelo seu voto. Neste momento, o Vereador Adriano Santos Souza 
informou ao Senhor Presidente que foi atingindo o tempo regimental e formulou 
requerimento para prorrogação da Sessão para conclusão dos trabalhos. 
Portanto, o Senhor Presidente solicitou autorização do plenário para tal e foi 
concedido. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa 
para o Vice-Presidente, Vereador Adriano Souza Santos, para fazer uso da 
Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a palavra ao Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos. Parabenizou o Campus X, da 
UNEB pela conquista. Falou de Moção de Congratulação de sua autoria aos 
empresários pelo do lançamento da pedra fundamental do shopping PátioMix, 
que isto é ponto positivo para Teixeira de Freitas. Apresentou Moção de 
congratulação ao Dr.Fábio Fernandes Corrêa – Promotor de Justiça Ambiental 
Regional e ao Dr. Rui Moraes Cruz – Procurador Geral do Estado da Bahia, pela 
realização do Encontro Interinstitucional de Restauração, Conservação e 
Economia Florestal, evento de muita importância para região, citou também 
indicações e solicitou o apoio dos colegas para aprovação das mesmas. 
Parabenizou o Vereador Yuri e Adalgiso pela busca junto ao Ministro dos 
Transportes para realização da duplicação da BR 101 Disse que se preocupa 
com a administração e que se coloca a disposição juntamente com todo o 
colegiado para uma Teixeira mais saudável, com Crianças estudando de 
maneira digna. Se colocou a disposição do Vereador Edinaldo para rever a 
questão das disparidades salariais dos servidores da Saúde em geral. Neste 
momento, o Senhor Presidente passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando 
solicitou autorização do plenário para votar em bloco as Indicações, pedido de 
providencia e Moções. Sendo autorizado, o Senhor Presidente submeteu a 
aprovação do plenário as Indicações e Pedidos de Providência, que foram 
aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação do plenário as Moções 
que foram aprovadas por unanimidade. Depois, submeteu a votação do plenário 
o Requerimento nº12/2013, de 03 de Setembro de 2013, de autoria dos 
vereadores da Câmara Municipal, requerem a notificação do Sr.  Prefeito 
Municipal, para que informe por escrito a esta Casa Legislativa, a data do efetivo 
término do contrato de permissão dos serviços públicos de transporte coletivo 
urbano, presentes pela empresa Santa Clara a este Município, que foi aprovado 
por unanimidade. Neste momento, o Senhor Presidente submeteu a votação do 
plenário, Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 
Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade e Comissão de 
Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, 
Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do Executivo 
nº11/2013, de 29 de Julho de 2013, que foram aprovados por unanimidade. 
Depois, submeteu a votação do plenário Projeto de Lei do Executivo nº11/2013, 
altera o §2º do Art. 1º da Lei 407 de 08 de novembro de 2006 e dá outras 
providências  que foi aprovado por unanimidade. Neste instante, o Senhor 



Presidente convidou o Secretário de Planejamento, o Senhor Rogério Augusto 
que saudou a todos e disse que estava feliz em estar nesta casa prestando 
contas das ações do Executivo através do Plano Plurianual Participativo e fez 
explanação da importância deste plano para o município e da metodologia 
realizada para elaboração do mesmo, informou que este instrumento era onde o 
município ia trabalhar com o governo Estadual e Federal e foi constituído sobre 
três eixos: o primeiro eixo temático da inclusão social, afirmação popular e 
produtiva e afirmação de direitos, com ações previstas para Educação, Saúde, 
Assistência Social, Habitação, Esporte Lazer e Segurança; o segundo eixo 
desenvolvimento sustentável e infra estrutura, com ações para geração de 
emprego e renda com sustentabilidade e o terceiro eixo gestão e pública e 
democrática, com a participação da população entregou o documento para 
discussão e avaliação da população através da Câmara e se colocou a 
disposição desta Casa para qualquer esclarecimento. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a Sessão. E para constar, eu, Adalgiso Rodrigues Jardim, primeiro 
secretário interino, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 03 de 
setembro de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 


